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     11.ª SESSÃO 
10.ª Sessão Ordinária 

  

      Ata n.º 11/2016 – Aos quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e dezesseis 

(04/04/2016), às dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal 

de Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua decima primeira sessão e decima Sessão 

Ordinária. Com a presença oito vereadores, estando ausente o vereador Antônio Aparecido 

dos Santos. Sob a Presidência do Vereador Dorival Caetani, iniciou-se a presente Sessão com 

a Leitura do texto bíblico (Lucas,  capitulo 1,  Versículo 26-38), realizado pelo Vereador 

Anderson Cleiton Alves, procedida da Oração do Pai Nosso. No EXPEDIENTE, constaram as 

seguintes matérias: Ata nº 10/2016, foi colocada em discussão e votação e aprovada por 

unanimidade; Oficio n.º 44/2016. Autoria do Poder Executivo. Encaminhando anexo Projeto 

de Lei nº.734/2016; Oficio n.º 46/2016. Autoria do Poder Executivo. Encaminhando anexo 

Projeto de Lei nº.735/2016; Oficio n.º 48/2016. Autoria do Poder Executivo. Encaminhando 

anexo Projeto de Lei nº.736/2016;  Oficio n.º 49/2016. Autoria do Poder Executivo. 

Encaminhando anexo Projeto de Lei nº.739/2016; Oficio n.º 50/2016. Autoria do Poder 

Executivo. Encaminhando anexo Projeto de Lei nº.737/2016; Oficio n.º 51/2016. Autoria do 

Poder Executivo. Encaminhando anexo Projeto de Lei nº.738/2016; Oficio n.º 52/2016. 

Autoria do Poder Executivo. Encaminhando anexo RELATORIOS da PRESTÃÇÃO DE CONTAS 

2015- foi colocado a disposição dos vereadores para analise; Oficio n.º 54/2016. GDFSS-PR – 

Autoria da Câmara dos Deputados. Informando liberação de emenda parlamentar R$ 

100.000,00; Oficio n.º 535/2016. GDFSS-PR – Autoria da Câmara dos Deputados. 

Informando liberação de emenda parlamentar R$ 100.000,00; PROJETO DE LEI nº. 734/2016 

-  Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de 

credito adicional especial no orçamento do Município de Lidianópolis para o exercício de 2016 

e da outras providencias - foi encaminhado para as comissões de finanças e orçamentos, 

Educação Saúde e Assistência Social, justiça e redação final; PROJETO DE LEI nº. 735/2016 -  

Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de 

credito adicional especial no orçamento do Município de Lidianópolis para o exercício de 2016 

e da outras providencias - foi encaminhado para as comissões de finanças e orçamentos, 

Educação Saúde e Assistência Social, justiça e redação final; PROJETO DE LEI nº. 736/2016 -  

Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Revoga a Lei Municipal nº764 de 29 de março de 2016, 

que autorizou o Poder Executivo a firmar Contrato de Comodato com a Patrulha Ambiental do 

Rio Ivai- PARI, com sede no Distrito de Porto Ubá. - foi encaminhado para a comissão de 

justiça e redação final; PROJETO DE LEI nº. 737/2016 -  Autoria do Poder Executivo. 

SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de credito adicional especial no 

orçamento do Município de Lidianópolis para o exercício de 2016 e da outras providencias - 

foi encaminhado para as comissões de finanças e orçamentos, Educação Saúde e Assistência 

Social, justiça e redação final; PROJETO DE LEI nº. 738/2016 -  Autoria do Poder Executivo. 

SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de credito adicional especial no 

orçamento do Município de Lidianópolis para o exercício de 2016 e da outras providencias - 

foi encaminhado para as comissões de finanças e orçamentos, Educação Saúde e Assistência 

Social, justiça e redação final; PROJETO DE LEI nº. 739/2016 -  Autoria do Poder Executivo. 

SUMULA: Aprova a criação e abertura do loteamento Manoel Pereira, arruamentos em área 

urbana da municipalidade e da outras providencias - foi encaminhado para a comissão de 

Finanças e Orçamentos, justiça e redação final, Serviços e Obras Publicas; REQUERIMENTO 

nº. 002/2016 -  Autoria Vereador Aparecido Buzato. SUMULA: Requer que seja repassado as 

percas salarial dos Funcionários Publico Municipal de Lidianópolis – foi encaminhado para a 

Comissão de Justiça e Redação Final. No EXPEDIETNE, fez uso da palavra. PAULO 

FRANCISCO DE MELO, cumprimentou a todos. a respeito do projeto de lei nº 739, 

loteamento Manoel Pereira, não foi colocado mas esta em regime de urgência, gostaria de 

saber se há possibilidade de nos reunirmos por dez minutos para analise e parecer, para se 

por energia e nome de ruas, precisa da lei atualizada nos últimos seis meses, estamos em 

duvidas ate com o próprio jurídico a respeito dessa lei, analisar para dar o parecer. 

APARECIDO BUZATO, cumprimentou a todos. so para reforçar eu e o Paulinho estávamos 

discutindo o projeto 739, a gente não ve de o porque do Bidi querer revogar essa lei, 

estamos ainda vendo a lei federal 656/79, onde o Leslie viu e la não pede nada, no corpo da 

lei nem fala que tem vencimentos, mas como esse projeto esta na integra daquele já 

aprovado, não tem o porque de estarmos adiando, devemos fazer uma votação hoje, nos 
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antecipamos para estar sancionada na sexta feira, estou de acordo, da minha parte vamos 

agilizar. Outra situação aqui, são os projetos 734 que e custeio da saúde e o 735 da 

agricultura, então e eu gostaria se fosse possível, da nossa comissão de finanças e 

orçamentos, se não eu faço amanha um oficio pedindo ao presidente Sergio Carlos, ou o 

mesmo faça esse encaminhamento, solicitando a planilha onde será aplicado esse recurso na 

secretaria de agricultura, o que será licitado, o que será comprado, e o também o que a 

saúde ira licitar e o que será comprado, nada mais justo estarmos aprovando um credito 

complementar mas também devemos saber onde será gasto, ate para estarmos 

acompanhando esse processo de saúde ai que é consumo, o que eles vão pagar, o que será 

feito com esses cem mil reais, muitas vezes ficamos sem saber ate como passar para os 

munícipes o que esta acontecendo com o recurso que esta vindo do governo federal. Outra 

situação senhor presidente, como estamos pegando o projeto de lei nº739, gostaria também 

que o senhor colocasse o requerimento n.01/2016, para analise da comissão de JRF, para já 

votarmos hoje, porque a importância de estarmos votando esse requerimento hoje, porque 

foi se publicado uma reposição salarial de 6%, e não houve nenhuma discussão com a 

câmara, com os funcionários que são interessados que de ao menos a perca salarial, no ano 

passado tivemos mais de 9% de incrementos de arrecadação no município e nos tivemos 

6.23% de aumento, esse ano tivemos incrementos na arrecadação e estamos dando so 6% 

de aumento, sendo que o funcionário esta perdendo 5%, isso não e aumento, e a perca da 

inflação, ai se vir falar pra mim que pode estourar a folha de pagamento, mas ai falo para 

vocês, porque que acabaram de contratar mais funcionários, porque pegaram funcionário 

passaram de um cargo para outro quase dobrando de salario, e porque que deram 

gratificação, e os funcionários tem que pagar isso com nossas percas, então que retenham 

essas contratação, porque se tivesse contratando funcionários para ambulância como esta 

faltando, funcionário para trabalhar com trator, funcionário para ser operador de maquinas, 

eu dava minha palmatoria que isso há extrema urgência de ser contratado, mas não, 

contrataram para área administrativa, onde tem pessoas que da para tocar o serviço, e se 

estão tirando cargo de divisão e passando para diretor de departamento, aumentando as 

despesas, e porque a situação não esta tão ruim assim, ou os funcionários estão pagando 

Fabinho, nos funcionários que estamos pagando com a perca salarial, e isso não estou a luta 

so de mim, mas sim de todos os funcionários que não houve o repasse da inflação que e a 

perca salarial, isso não e justo, então a Câmara de vereadores que disse na sessão passada 

que esta lutando, então eu quero ver estarem aprovando esse requerimento juntamente com 

executivo e sindicato que e representante oficial dos funcionários, porque esta la na 

constituição federal, se alguém não leu, leem la, tem que ser homologado através do 

sindicato o dissídio, isso é lei, esta na constituição, ou então temos que rasgar a constituição 

federal, porque nem isso esta sendo respeitado, meu requerimento esta aqui e não vai sair 

nem a votação hoje, o único requerimento que entra para comissão de justiça e redação são 

os meus requerimentos, mas estou com muita tranquilidade no que estou pedindo, não estou 

julgando o executivo ou a situação do município, estou querendo que essa câmara se 

posicione para fazer uma discussão, um embate, para que possamos acertar esse aumento, 

deu 6%, deu, mas também podemos estar amarrando que repasse no decorrer do ano se 

assim sobrar índice, o restante Mineiro, para nossos funcionários não perder, porque se não 

daqui uns dias, todo mundo estará ganhando salario mínimo novamente. Presidente 

DORIVAL CAETANI, já foi encaminhado para a comissão, eles devem resolver, já havia sido 

pedido via oficio, todos assinaram e agora pintou o requerimento, é justo, mas vou deixar os 

vereadores dar o parecer, colocarei em pauta com prazer para posterior aprovação. 

Presidente consultou o plenário e de comum acordo foi suspensa a sessão por quinze minutos 

para analise do projeto de lei nº739/2016 e a pedido verbal do vereador Aparecido Buzato, o 

requerimento nº001/2016 também foi incluso para analise e parecer. Reaberta a sessão, 

passou-se para a ORDEM DO DIA, onde foi apresentada as seguintes matéria para 

discussão: PROJETO DE LEI nº. 739/2016 -  Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Aprova a 

criação e abertura do loteamento Manoel Pereira, arruamentos em área urbana da 

municipalidade e da outras providencias – foi colocado em primeira votação e aprovado por 

unanimidade; REQUERIMENTO nº. 002/2016 -  Autoria Vereador Aparecido Buzato. SUMULA: 

Requer que seja repassado as percas salarial dos Funcionários Publico Municipal de 

Lidianópolis. APARECIDO BUZATO, eu peço que os vereadores votem favorável já que a 

comissão do Sergio Carlos deu parecer favorável, obrigado Sergio por ter apoiado os 

funcionários, isso e o primeiro passo, e depois que o executivo tiver a disponibilidade de 
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estarmos reunindo com nos Legislativo e com a diretoria do Sindicato para fazermos um 

embate independente do que foi passado os 6%, mas eu acho que o funcionário como tem 

uma perca maior, ele merece o respaldo, que nos mostre a realidade, a situação econômica 

que temos no município, o de repente poderíamos estar parcelando esse restante para ir 

dando conforme, nos temos audiência em maio, veremos como esta o índice, a arrecadação, 

em setembro teremos outra audiência, dentro disso dai estaremos discutindo se faremos o 

repasse dessa perca, mas que fique homologado juntamente com o sindicato e com essa 

câmara de vereadores, seria muito importante fazermos uma distinção para darmos uma 

transparência para nosso funcionário publico, porque eles estavam esperando como todos 

outros municípios ai do Vale do Ivaí, onde foi publicado em Jornais, foi repassado 

integralmente a reposição da inflação, so o nosso município aqui foi 6%, Jardim Alegre que 

tem um numero de funcionários muito maior, situação pior que a nossa, foi repassado 

integralmente, Apucarana, California, Marumbi foi repassado integralmente e assim 

sucessivamente, Ivaiporã, Lunardelli, em todos a gente viu, então eu vejo assim, tem que ter 

uma discussão sim, temos que estar acompanhando, é aquilo que falei, se tivesse em uma 

situação tão difícil, não estaria fazendo contratações ou nomeações de funcionários 

principalmente na área administrativa, falo pra vocês, volto a repetir, temos sim, fizemos 

PSS para saúde que esta precisando de ambulanceiros, operador de maquina,  infelizmente 

não apareceu nenhuma para fazer o PSS, em outras áreas que precisa, natural que na 

própria Assistência Social, natural que na própria assistência social, tirando um e colocando 

outro não iria alterar isso dai, necessária aprovação disso dai, natural estarmos fazendo essa 

discussão com os funcionários públicos e sindicato que os representa; Presidente DORIVAL 

CAETANI, passou a presidência ao vice e usando da palavra disse: sobre o projeto de lei que 

foi aprovado em primeira discussão, esta clara a lei, todos os vereadores analisaram, e 

aprovaram. Sobre o requerimento, quero deixar claro que a câmara já tinha feito pedido em 

nome de todos os vereadores, já havia sido discutido com o executivo, mas nada e mais 

justo de sair um requerimento formulado pelo vereador Buzato, para não ficar sobre minha 

responsabilidade e do Buzato, a comissão entrou com Parecer, acho que nenhum vereador 

dessa casa teria titulo de dizer não aos funcionários, estamos vendo a situação do município, 

todos tem responsabilidade igual, todos os nove vereadores há havia pedido via oficio, hoje 

esta sendo colocado em folha 6%, já esta sendo visto parte de nosso pedido, só pra ficar 

claro que a câmara já havia se prontificado junto com os demais vereadores, mas nada mais 

justo que votar um requerimento, foi dado legalidade pelas comissão, o Nuna como 

presidente da CJRF, não se encontra na casa, mas nada impede o relator e o membro de dar 

o parecer, e estando em nossa mão, vamos votar, foi uma iniciativa dos noves vereadores e 

uma conformação  do Buzato com o requerimento,  só pra ficar claro. Retornou a presidência. 

Com a palavra o vereador ANDERSON CLEITON ALVES, cumprimentou a todos. como o Val 

falou, dependia da comissão de JRF, então como o Nuna não estava presente, eu e o Sergio 

Carlos demos o parecer para ser votado e ir ao executivo como o Val falou, nos todos os 

vereadores, sem distinção de nenhum vereador, já tinha feito o pedido ao prefeito para que 

sentássemos e conversássemos sobre esse repasse aos funcionários, nos aqui, sem 

indiferença de nenhum vereador, pensamos sim em nosso funcionários, assim como há 

vereadores aqui que e funcionários, eles estão perdendo, nos estamos perdendo, na 

realidade eu já tinha conversado, para adiantar de ant-mão, com prefeito Magrelo, junto com 

o Julio, ex-prefeito, ele ate me passou essa hipótese de estar passando os 6%, que já esta 

na folha, já esta pago, e que os 5%, ele falou que ate o final de ano, ele falou juntamente 

como José Carlos, pra estar repassando em folha de pagamento, agora e tudo, nos devidos 

cálculos que foi feito, porque as questão de contratação e tudo, teve uma pessoa que pediu 

afastamento, foi colocado outra pessoa no lugar, tem que ver o porque de contratação e 

alguma coisa assim, mas como sempre falei, fui ai, quantos anos juntos nessa câmara, mas o 

que estiver de errado a gente vai falar, na realidade não houve aumento de despesas por 

uma contratação, como foi citado, não houve aumento, a pessoa pediu afastamento e agora 

no mesmo ganho que era as despesas estará ocorrendo, mas ate aquilo que o Cido falou, 

tem que ver a necessidade ou o que, se contratar para por no lugar, mas o que posso dizer 

de antemão, que e que nem o Cido falou, e de ele sentar junto, de ver a necessidade, o que 

pode e não pode, de estar parcelando, mas ele já falou que esses 6% iria mandar agora, e o 

restante ele vai fazer em cima daquele oficio que a gente fez para traz, ele já tinha falado pra 

mim, ele falou: vou fazer agora em cima do calculo base que foi feito e vou repassar ate o 

fim de meu mandato, vou estar repassando o que tem que ser feito, de antemão so estou 
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adiantando, o que ele falou e que pode ate vir; SAULO CESAR GUERRA, cumprimentou a 

todos, sou a favor do requerimento, nunca fui contra funcionário, nosso município hoje esta 

redondo, o prefeito deve tomar medidas com cautela para estar pagando o salario em dia, 

nosso município nunca atrasou salario de funcionário, sempre pagou certo, então se faz algo 

assim, não deu os 11, mas deu 6, mas logo estará dando a diferença, e um direito que o 

pessoal tem os 11%, estaremos votando o requerimento, ele poderá estar parcelando, isso 

que o povo quer ouvir, conversar, ver, explicando certinho, tive calculando ai, quando o 

Buzato fala que aumenta a folha, teremos uns quinze mil reais a menos na folha de 

pagamento com o pessoal que saiu,  Antônio Andrade que estará saindo, , Neide Gloor que 

aposentou, Ezequiel que se afastou, acho que com certeza logo estara dando esses 11%, 

como foi feito pedido a vários dias pela câmara dos 10.23%, já faz mais de meses e não 

obtivemos respostas, com certeza o vereador Buzato fez certo de estar cobrando, mas o 

prefeito se adiantou e esta dando 6%, e com certeza estara negociando os 5% restantes; 

ANTONIO AUGUSTO MACIEL FILHO, também sou a favor como o Anderson já explicou do 

pedido feito pelos nove vereadores anteriormente, já estava no gabinete do prefeito para 

analise onde nos pedimos o aumento passado, a inflação do ano, a perca salarial, o Cido 

entrou reforçando com o requerimento, sou a favor, nada mais justo de o funcionário receber 

essa perca salarial que foi de 11.29% desse ano, nada mais justo de o pessoal do município 

ter o direito de receber, porque o aposentado de dez anos atrás com dois salários, hoje 

devido a perca esta ganhando um salario e pouco, esses recebiam a correção, quem ganha 

mais não, não era repassado os 10%, so a inflação que era 6 ou 7, esse ano quase não teve 

perca salarial, esse ano a inflação foi onze e pouco que passou para quem ganhava um 

salario, e quem ganhava mais de dois salários a perca foi muito pouca devido a inflação bater 

junto, agora quando agora quando aumenta com exemplo o salario miminho 11, e repasse 6, 

a perca e grande, há municípios vizinhos passando 10.67, outros 10.37, então todo mundo 

faz as contas, ninguém e bobo, nada mais justo que passar aquilo que e do funcionário, 

logico que o prefeito tem que vir aqui dar uma explicação, se esse mês ele deu 6%, deve ser 

negociado o restante ate julho, pois o funcionário não pode ficar   defasado. Na sequencia o 

requerimento  nº. 002/2016 – foi colocado em discussão e votação única e aprovado por 

unanimidade. Presidente convocou a todos para Sessão Extraordinária, para quarta-feira as 

11:30 hs da manha, para segunda votação do projeto de Lei 739/2015. Nas EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS, fizeram uso da palavra:  APARECIDO BUZATO, so pra complementar a fala 

referente ao requerimento, aprovamos o projeto do loteamento, quarta-feira faremos a 

segunda aprovação, também para dar esse tempo hábil para estar publicando, e se tudo 

correr bem quinta-feira estará sancionada essa nova lei, quando precisa e justo, e um projeto 

que chegou sexta-feira, mas nos em comum acordo, nos já tínhamos aprovado, tornado lei, 

nada mais justo que estar ai acelerando a votação, fizemos com tranquilidade e sem medo de 

estar errando, aprovamos hoje. Na questão do vereador Saulo quando ele coloca que tem 

alguns funcionários saindo, eu ate concordo pois na época saiu o Ezequiel e contratou o 

roberto, foi nomeado, depois o Ezequiel voltou, então ficou com defit, então quando o 

Ezequiel saiu poderia ter mantido a casa, ate porque quando a gente fala isso e uma questão 

que o executivo tem os cargos comissionados, e nos Legislativo não podemos barrar, fica a 

cargo deles, ele nomeia quantas pessoas ele quer, so e uma questão de consenso, sera que 

preciso de funcionário aqui, sera que precisa de contratar mais, nos precisamos de três 

operador de maquinas, de uma maneira ou de outra nossas estradas estão tendo dificuldade 

de fazer, ate mesmo o secretario de maquina esta pegando um caminhão, seu filho pega 

outro caminhão, para poder atender as estradas, não tem como não falar que nessa área não 

precisa de três operadores, os quais saíram no passado, nos precisamos de dois tratoristas, 

isso com urgência, se faz quatro anos que nos temos quatro trator de pneus e agora estamos 

sem ninguém para atender nossos agricultores, isso e necessidade, não podemos deixar 

nossos agricultores apodrecendo no tempo e deixar de atender nossos agricultores, 

precisamos de dois ambulanceiros, o Ferrugem sabe a dificuldade, estava la o Antônio 

Andrade fazendo plantão a noite, agora não pode mais fazer porque se afastou, estava la o 

Thiago que esta operado do joelho, que e do caminhão, estava ali socorrendo a saúde, então 

nos precisamos contratar, isso e fato, não podemos ficar tampando buraco, temos que ter o 

ambulanceiro ali, pedir para ele fazer esse atendimento, como o vereador Anderson disse que 

o prefeito se comprometeu a passar o restante depois, tudo bem, mas o vereador Val 

mandou oficio e não teve informação para essa casa, o vereador Nuna na sessão passada 

disse que seria dado dez por cento, so que quero falar o real, ele também não confirmou, não 
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posso julgar que ele falou besteira, mas deu 6%, não comunicou a câmara, desrespeitou seu 

oficio vereador, o oficio e uma maneira de se mostrar que a câmara queria que desse o 

repasse de 6%, se não houve um pronunciamento e nos não podemos cobrar uma resposta 

do oficio porque se pediu que fizesse um estudo, então se não veio esse estudo para câmara 

mostrando os números da arrecadação, então eu se baseei no regimento interno e na lei 

orgânica e na constituição federal que se fala que no mês de dissídio tem que ser 

compactuado com o sindicato, temos um sindicato ativo que representa mais de 70 filiados, 

setenta funcionários, e representa a classe toda, porque no dissidio tem que representar 

todos sem distinção, a luta dele e para que repasse para todos sem distinção, uma vez por 

ano, no mês de março e descontado um dia trabalhado de cada funcionário, que vai para 

federação, inclusive essa confederação esta golpeando o nosso sindicato aqui, essa 

arrecadação deveria ficar aqui,  mesmo aqueles que não são sindicalizados, que desconta um 

dia trabalhado, também esta contribuindo no sindicato local que representa esse funcionário, 

que bom vereador Anderson que o prefeito venha aqui e passe isso que passou a você para o 

sindicato que representa o funcionário, vou dar parcelado aqui ou la, vamos lavrar um 

documento e pactuar isso, ai sim fica a coisa bonita, o funcionário ira ver os números que 

iremos repassar, estará repassando para diretoria do sindicato que tem por obrigação estar 

repassando para os funcionários, o prefeito não deu porque vai estourar a folha de 

pagamento, mas se comprometeu a dar nada mas se comprometeu a repor ate o final de 

ano, é essa a discussão, por isso agradeço a cada um que aprovou esse requerimento, 

porque o requerimento presidente, esse e legal, baseado na lei orgânica e regimento interno, 

é muito importante a câmara aprovar esses requerimentos, porque dai estamos com 

legalidade, é mesma coisa quando a câmara de vereador muitas vezes, pede serviço por 

indicação, se o prefeito tem disponibilidade, você esta dando uma ideia para o executivo 

fazer, mas não quer dizer que aquela indicação se torna obrigatória fazer, porque nos não 

temos como requerer um serviço, mas podemos requer para vir dar explicação de o porque 

não fez o serviço, nos temos nossos poderes, essa casa e um poder distinto do executivo, 

mas harmônico, trabalha paralelamente um com o outro, mas não podemos misturar os 

podres, somos legislativo fiscalizador, o prefeito não pode aprovar a lei, nos aprovamos para 

ele cumprir desde que não crie despesas para ele, a partir do momento que aprovamos 

damos liberdade do prefeito sancionar e seguir a lei, temos nosso poder e não vamos 

confundir com executivo, o executivo e para executar aquilo que autorizamos, porque que 

muitas coisas o prefeito faz e não precisa estar passando pela câmara, porque  nos 

aprovamos o orçamento de 14 milhões para 2016, aprovamos no ano passado, dentro do 

orçamento o prefeito fara o necessário e por isso que falo, quando usamos o que temos na 

mão  que e nossa lei orgânica, para convocar, dar explicação de o porque não esta fazendo, 

se a câmara tiver junto para essas cobranças, dentro de 15 dias depois de aprovado o 

requerimento ele deve estar aqui na câmara para dar explicação de o porque não foi feito, 

agradeço mais uma vez pela aprovação do requerimento, e gostaria que no dia que o prefeito 

marcasse, que marcasse com antecedência o dia de estar aqui na câmara, gostaria que todos 

tivessem aqui, para estar defendendo o funcionário publico, quando o mineiro falou a questão 

de alguns funcionários públicos, eu não estou travando essa luta porque sou funcionário não, 

estou travando essa luta porque defendo uma classe de trabalhadores e tenho mínimo de 

respeito por eles, seria isso, muito obrigado; DORIVAL CAETANI, nada impede que o 

sindicato formalize um documento pedindo ao prefeito de que forma ira passar ao 

funcionalismo, o sindicato e uma instituição que também pode pedir informação ao prefeito, 

nada impede que ele informe a vocês a maneira que sera passada ao funcionalismo; PAULO 

FRANCISCO DE MELO, sou de acordo com o requerimento, como o vereador acabou de 

falar, independente de quem e funcionário ou não, de minha parte sempre pensei no bem do 

funcionário, todos sabem que desde o primeiro dia que vim na câmara legislar, sempre 

defendendo o funcionalismo, o que o Buzato passou, hoje ouvi de duas pessoas na parte da 

tarde, de o porque não veio integral, outros estão achando que nem veio, e um pedido dos 

funcionários, a questão de ter entrado outros funcionários, não vou entrar nesse mérito, se 

entrou ou não, dever ter uma lei e recursos para isso, realmente necessita de explicação, 

quando o prefeito ou vice estiver aqui, quero estar junto, o que os funcionários querem hoje 

e explicação, se vai vir ou não, o que depender de mim Buzato, nunca tivemos problemas 

independente de lado politico ou não, pode contar comigo, tenho certeza que os nove 

vereadores, prefeito e vice, jurídico estará analisado isso dai e repassando sim,  amanha será 

o debate na cidade, e o que esta na boca do funcionário, hoje a pergunta e sobre o repasse. 
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A respeito da lei 739 do loteamento, o proprietário esta aqui, Esmael Pereira, o loteamento 

Antônio Pereira já foi aprovado em setembro do ano passado, já foi ate pago, o pedido feito 

agora e para por energia, agua e nome de ruas, já esta legalizado, foi um pedido do cartório, 

analisamos, esta tudo certo, sera entregue dentro do prazo, agradeço aos vereadores, 

provavelmente na quarta eu e o Sergio Carlos estaremos em viajem, sexta-feira o Esmael 

estará levando a lei pra providencias, também estivemos em Jardim Alegre cobrando inicio 

das obras tanto de Porto Uba como do loteamento aqui, que seja feito o Bertipaglia também, 

terminaram no Porto, foi um pedido do vereador Sergio Carlos, esperamos que eles peguem 

firme aqui no Bertipaglia, esta havendo muita poeira próximo a escolas, deveria ter sido feito 

antes, as crianças da APAE que são alunos especiais estão sofrendo muito, a maioria dos 

alunos especiais tem problemas genético de respiração, esta um transtorno muito grande la e 

não estão jogando agua para se fazer poeira, por problemas financeiros e chuvoso não 

fizeram no período de férias, espero que cada vereador que passe por la, ate eles 

conversaram, se puderam tirar duvidas, etc, que eles não tirem as maquinas dali, que 

concluam ao menos a rua principal, o povo sabe que o vereador esta aqui para trabalhar e 

ajudar a cobrar, não e o caso dos pereiras ali que as obras estão praticamente concluídas, 

faltas as escrituras e matriculas; SAULO CESAR GUERRA, estive mais uma vez com o 

prefeito hoje, foi comentado sobre o veiculo comprado para saúde, foi uma Van Ducato, teto 

alto com banco reclinável, foi feito sexta feira o pretão, a fiat foi a vencedora, amanha e o 

ultimo dia para o pessoal entregar a documentação e marcar exame medido, para 

trabalharem no plantão da saúde, vemos os problemas que ocorre e não há plantonista para 

estar levando, hoje se resolve o problema, já houve ate reclamação na radio de onde esta os 

funcionários que serão contratados, tem ate que informar a radio que ainda não foi 

contratado funcionários, foram so chamados, falta documentação e exames, foi falado na 

radio isso dai. Sobre o asfalto da escola, tive la hoje, o Renato dono da empreiteira, amanha 

segue com  o meio fio, após dois dias, será jogado pedra ainda essa semana para acabar 

com a poeira, a pista la dará nove metros de asfalto, há problemas de carro descendo e 

subindo, mas a molecada que sai da aula, deve ser feito um canteiro da escola ate próximo a 

APAE, para acabar como problema de subida de carros, tira um metro no meio e ainda 

sobrara quatro metro cada lado, ficara uma pista bem larga, poderíamos ver e pedir ao 

executivo para fazer esse canteiro no meio, plantar uns coqueirinhos, ficara ate bonito, dei 

essa ideia ao Renato hoje, estarei cobrando ao prefeito isso dai, se não for atrapalhar nada 

la. Como o próprio Paulo comentou, estivemos em Porto Uba na inauguração do Posto de 

Saúde e asfalto de Porto Ubá, o posto precisava de reforma com recursos públicos do 

município, noventa mil reais, também foi feito os carreadores das estufas que foi muito 

cobrado, acompanhei o serviço feito em onze carreadores, foi feito do cunhado do Lele, Tim 

Rui, Ronaldo Rui, Nezinho Rui, Luiz Favaro, Beretela, Cridio, Du, Chumbinho, Zoinho, do 

Vereador Buzato, Lei Meneguel, todos os carreadores que precisavam de pedras foram feitos, 

onde há estufas de tomate, ainda ficou um para fazer, não sei se dará para fazer, mas os que 

mais precisavam foram feitos, como o próprio vereador falou, trabalhou o secretario e filho 

dele com caminhão, se viraram do jeito que precisava para ser concluído o trabalho, foi meio 

em cima da hora, mas fizeram, não houve descriminação politica como muitos dizem, foi feito 

ate de vereador,  foi feito porque precisa, não por politicagem, foi feito de quem precisa 

mesmo, de quem tem estufa de tomates; Presidente DORIVAL CAETANI, so pra 

complementar, o vereador Buzato disse que talvez o oficio nosso não teria resposta, temos 

uma estreita confiança com os secretários, estamos vendo o movimento deles trabalhando, 

preocupados, juntos estamos discutindo direto a situação dos funcionários, como vamos 

fazer, qual o percentual a ser dado, se da, se não da, o jurídico sempre correndo atrás, 

estamos vendo o esforço da equipe para tentar, procuram legalidade, o índice de folha, por 

isso ainda não pedi resposta total, estão fechando, hoje estamos quase no quinto dia útil, 

tenho certeza que conforme o prefeito falou para mim, ele ira informar ao Legislativo de que 

forma ira fazer se ele vai conseguir ou não, terá que dar uma resposta a nos so para dizer 

que não estamos de braços cruzados, estamos discutindo, viu vereador!, esta sendo discutido 

entre diversos vereadores, jurídico, com o Julio, estamos procurando uma forma, pra nos e 

um prazer muito grande dar reajuste aos funcionários, e um direito deles, jamais alguém 

aqui e contra, so pra ficar justo que o oficio que todos nos pedimos confirmando pelo 

requerimento de hoje, esta sendo cobrado, não estamos de braços cruzados não. Sobre a 

saúde, no final de semana foi um Deus nos acuda, eu em casa quase perdi o limite, a 

estribeira, porque não tinha plantão, não sei que vamos incriminar porque realmente, não 
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vou defender o Jose Carlos ou Magrelo, vou defender a realidade, como foi dito, tem um 

funcionário que estava ajudando e afastou, outro que estava ajudando operou, sabemos que 

um vai a Curitiba, fica a noite viajando e como vai aguentar trabalhar no outro dia, a gente 

tem que respeitar a vida do ser humano também, não adianta nada sair daqui a Curitiba, 

viajar a noite inteira chegar aqui e aguentar ainda trabalhar amanha, todo mundo tem sua 

carga horaria, tem seu direito, eu também não vou querer que funcionário seja doido, mas a 

saúde nossa precisa funcionar, hoje eu falei para o Magrelo que estou quase lavando minhas 

mãos, mas como a gente não e covarde pra lavar as mãos com o ser humano, nossa 

responsabilidade, nos temos que discutir, temos que botar um funcionário urgente no 

plantão, não sei que forma, ate remunerar ele em uma situação, um adicional noturno, fazer 

alguma coisa, botar um celular de plantão porque o povo esta ligando direto e não estão 

atendendo, vamos resolver o assunto, eu sei o que você passou, sei o que o Buzato passou 

cobranças, o Paulinho foi cobrado, eu  fui, não consegui resolver sozinho, tive do de certas 

pessoas que não podia ir, acabei ajudando de outra forma, dei requisição porque sou 

autorizado, sempre tenho em casa para socorrer meus amigos e irmãos, todo motorista tem 

requisição em casa, a gente se virou em dez no final de semana, atendi a Porto Ubá, fui 

criticado, fui pisado, a Dona Dorvalina com 104 anos, o Odair Pessuti la, eu ajudei a levar, 

pagou um taxi porque eu estava socorrendo outra área, foi um transtorno, então o que  a 

gente vai falar, não vou incriminar o Jose Carlos, ele fala que não tem funcionários, já 

contratamos dois, vamos adequar, tocar com quatro ou cinco, eu ate pensei em sair da 

saúde, tocar pra outras bandas, mas vou continuar dando uma mão porque nos vereadores 

também existe hora que temos que atender o companheiro, tem hora que não há veículos, 

nem por isso vou deixar caído ali, uso meu carro e quebro o galho hoje, não temos culpa, em 

uma noite ficou seis pessoas doente e vieram bater em minha casa, ligaram la não 

conseguiu, ligou aqui, não conseguiu, liguei para o Magrelo hoje, falei um monte, temos que 

adequar a saúde, uma das áreas mais importantes no município, não estou criticando 

prefeito, estou criticando a realidade, temos que ter o telefone de plantão, o motorista de 

plantão, se ele estivar la em Ivaiporã, nada impede que o vereador ponhe dentro do carro e 

ajude, diga, vou levar, cade a consulta,  todos nos fomos eleito para atender ao povo, não e 

função do vereador, mas e um ato de caridade em uma hora difícil, da pra todos nos ajudar, 

não faz mal ajudar alguém, esta sendo cobrado, e o papel do vereador, vamos continuar 

cobrando, vamos ver o que eles vão arrumar para adequar, o povo merece o respeito, Porto 

Uba, aqui. Agradeço a presença de todos, fica confirmado sessão extraordinária para quarta 

feira as 11:30 horas. E, nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi 

gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo e 

será afixada em Edital para analise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário  e   

os demais vereadores. 
 
 

Dorival Ceatani                                           Antônio Ap. dos Santos 
                          Presidente                                                          Secretário 


